
Letní škola nabídla učitelkám mateřinek
z Plzeňského kraje klíče k velkému světu
ANTONÍN HŘÍBAL

Zruč Senec – Učitelky mateř-
ských škol využívají k výuce
interativní tabuli, kde jako
mávnutím kouzelného prout-
kem se zobrazují různé tvary,
barvy, květiny, zvířata. Tabule
mluví, hraje melodie. Předško-
láci se postupně zapojují do in-
teraktivní výuky, přistupují k
tabuli a přesouvají žluté květi-
ny do jednoho košíku a červené
do jiného. Nakonec jim učitelka
pouští tematické video s po-
hádkovým příběhem. To vše
probíhá v anglickém jazyce.
Pro některé mateřinky dnešek,
ale pro naprostou většinu hud-
ba budoucnosti.
A právě, aby se jedny učitelky
seznámily s novými možnostmi
a prvky výuky a jiné předaly
své dosavadní zkušenosti, ko-
nala se ve Zruči u Plzně letní
škola dílen. Na víkendovém se-
tkání se jich sešlo celkem 75 z
celého Plzeňského kraje. Pade-
sát naslouchalo a nabíralo nové
zkušennosti, 25 se jich vžilo do
role lektorek.

Předvedly,
co se naučily

Hlavní manažerkou projek-
tu Cizí jazyk – klíč k velkému
světu je Zdeňka Veselá z Ta-
chova. „Jde o to, aby si týmy
učitelek mateřských škol na-
vzájem pomohly, aby pak před-
školní třídy ožily zájmem dětí,“
uvedla na letní škole dílen, kte-
rá je součástí tříletého projek-
tu. „Ze setkání, kdy si předá-
váme a vyměňujeme zkušenos-
ti, přinášíme nové poznatky a
při různých seminářích, vyšlo
najevo, že pro výkon našeho
povolání jsou největší rezervy a
nedostatky v oblastech jazyko-
vého vzdělání a užívání infor-
mačních technik. Při řešení je
problémem často finanční i ča-
sová dostupnost nebo nedosta-
tečná nabídka center vzdělá-
vání. To byla výzva, podnět pro

změnu. Ujala jsem se hledání
cest,“ pokračovala v popisu
vzniku projektu Cizí jazyk –
klíč k velkému světu Veselá.

Program letní školy, která se
konala minulý víkend v prosto-
rách hotelu Sport, se týkal pře-
vážně vzdělávání. Účastnily se
ho postupně učitelky z Tachov-
ska, zapojené do projektu, které
vytvořily lektorský tým. Před-
vedly na různých aktivitách to,
co se dosud naučily. Další uči-
telky mateřinek a spojených
zařízení mateřských a základ-
ních škol z celého Plzeňského
kraje tvořily takzvanou cílovou
skupinu vzdělávacího progra-

mu. Ten je akreditován MŠMT
a učitelky dostaly na závěr
osvědčení o jeho absolvování.
„Pomohly nám vytvořit zpět-
nou vazbu k naší tvorbě a záro-
veň získaly metodickou inspi-
raci k mnohostrannému využi-
tí pro jejich práci,“ vysvětlila
manažerka projektu, který je
financován z evropských do-
tačních fondů Operačního pro-
gramu pro vzdělávání a konku-
renceschopnost a také ze stát-
ního rozpočtu.

Náplní letní školy byly od-
borné přednášky, hudební po-
řady, náměty na využití říka-
nek, písní, básní a her se zamě-

řením na anglický jazyk v
předškolním věku. Dále před-
stavení práce s interaktivní ta-
bulí a jazykové oblasti. To
přednesl lektorský tým ze Zá-
kladní školy Josefa Mareše
Znojmo.

Učitelky zapojené do projek-
tu si mohly otestovat a ověřit
vlastní autorskou tvorbu a to v
předvedených scénkách, mode-
lových situacích a hrách zamě-
řených na slovní zásobu. Pou-
žívaly také obrázkové příběhy,
které si v průběhu konání kur-
zů pod odborným vedením lek-
torky samy vytvořily.

Přínos letní školy vidí ma-

nažerka projektu jednoznačně.
„Při takovýchto prožitkových
dílnách jde o rozvoj v oblastech
používání nových metod prá-
ce, interaktivních forem, ná-
strojů a jazykových her. Ty uči-
telky mohou uplatnit a apliko-
vat při realizaci svých vzdělá-
vacích programů,“ dodala s

tím, že projekt Cizí jazyk – klíč
k velkému světu potrvá ještě do
června příštího roku. Do pomy-
slných lavic tachovské mate-
řinky Pošumavská usednou
učitelky z Tachovska opět ve
čtvrtek 8. září, naváží tak na
dosud téměř dva roky trvající
vzdělávání.

INTERAKTIVNÍ TABULE. Jaké možnosti skýtá pro výuku dětí tento
multimediální interaktivní prvek se dozvěděly učitelky při jedné z před-
nášek. Foto na stráne: Deník/Antonín Hříbal

LETNÍ ŠKOLA DÍLEN. Učitelky mateřských škol z Plzeňského kraje se setkaly ve Zruči u Plzně, aby si předaly zkušenosti.

AKTIVITY. Hlavní blok předávání zkušeností se týkal aktivit. Učitelky předvedly, jakými různými způsoby je
možné zapojit děti do výuky a zaujmout je. Aktivity předváděly lektorky v anglickém jazyce.
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